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Ata da 14ª sessão ordinária da 3ª sessão legislativa da 18ª legislatura. Aos 9 (nove) dias do mês de 

maio do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), na sala de sessões da Câmara Municipal de Palmeira, 

Estado do Paraná, com sede na Rua Coronel Vida, 211, Centro, no horário regimental, foi realizada 

a 14ª sessão ordinária da 3ª sessão legislativa da 18ª legislatura, presidida pelo Vereador Odair José 

Sanson Junior, secretariada pelos Vereadores Gilberto Rogalski, 1º Secretário, e Lucas dos Santos, 

2º Secretário, e presentes os Vereadores Egon Krambeck, Joslei Sequineli, Jovane Sebastião Ferreira 

(Vane), Marcos Marcel Pietralla, Rogério Czelusniak e Vagner Kachimarki (Vaguinho). Havendo 

número legal de Vereadores, o senhor Presidente, em nome de Deus e pelo povo, abriu a sessão e 

convidou todos a acompanharem a execução do Hino à Palmeira. Solicitou ao Senhor 2º Secretário 

que procedesse à leitura da ata da sessão anterior, que foi colocada em discussão e aprovada por 

unanimidade. Solicitou ao Senhor 1º Secretário que procedesse à leitura do expediente, no qual 

constou o seguinte: do Excelentíssimo Senhor Sergio Luis Belich, Prefeito Municipal, ofício 

207/2023, encaminhando para apreciação os projetos de lei 6068/2023, que “autoriza a abertura de 

crédito adicional suplementar e dá outras providências” e 6069/2023, que “autoriza a abertura de 

crédito adicional suplementar e dá outras providências”; ofício 220/2023, em resposta ao 

requerimento 28/2023 de autoria do Vereador Egon Krambeck, informando que a implantação de 

rotatória no acesso à Vila Rosa não foi aprovada pelo DER/PR, contudo o próprio órgão apresentou 

projeto para construção de trincheira no local, cujo projeto está em fase de elaboração; ofício 

221/2023, em resposta ao processo interno protocolado sob nº 8967/2023, informando a inexistência 

de regulamentação dos serviços de transporte público de ônibus entre a zona rural e urbana no 

Município; ofício 222/2023, em resposta à indicação 28/2023 de autoria do Vereador Gilberto 

Rogalski, informando que o Departamento de Obras Urbanas abriu protocolo junto à Copel 

pleiteando a substituição das lâmpadas na via pública indicada; ofício 223/2023, em resposta ao 

ofício 1/2023 da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, encaminhando 

informações adicionais sobre o substitutivo ao projeto de lei complementar 35/2023; ofício 

227/2023, em resposta à indicação 50/2023 de autoria do Vereador Egon Krambeck, informando 

que o Departamento de Rendas, Indústria, Comércio e Emprego contratará os cursos indicados, 

observadas as exigências para participação em alguns desses, como formação específica ou idade 

mínima para utilização de produtos e equipamentos cujo uso é proibido para menores de 16 anos, 

conforme legislação vigente; ofício 229/2023, encaminhando para apreciação o projeto de lei 

6070/2023, que “autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras providências”; ofício 

230/2023, encaminhando para apreciação em regime de urgência o projeto de lei 6071/2023, que 

“altera dispositivo da Lei nº 5.570, de 24 de agosto de 2022, que dispõe sobre o pagamento do piso 

salarial aos agentes comunitários de saúde (ACS) e agentes de combate às endemias (ACE)”; ofício 

231/2023, encaminhando para apreciação em regime de urgência o projeto de lei 6072/2023, que 

“dispõe sobre a recomposição salarial dos servidores públicos efetivos, ativos e inativos, detentores 

de emprego público e comissionados do Município de Palmeira, que possuem remuneração inferior 

ao salário mínimo nacional e dá outras providências”; ofício 232/2023, encaminhando para 

apreciação em regimento de urgência o projeto de lei 6073/2023, que “altera o anexo único da Lei nº 

5.552, de 22 de julho de 2022 e dá outras providências”; ofício 38/2023 do Senhor Rodrigo 

Hanieskievicz, Secretário Municipal de Meio Ambiente, Cultura, Turismo e Comunicação, em 

resposta à indicação 38/2023 de autoria do Vereador Vane, informando que as localidade de Santa 

Bárbara e Boqueirão são atendidas pela coleta seletiva e será realizado estudo para implantação de 

ponto de entrega voluntária na localidade de Cruzeiro; ofício 63/2023 do Senhor Murilo Klas, 

Coordenador da Comissão Preparatória do CONCIDADES, convidando o Senhor Presidente e 

demais Vereadores para participarem da 7ª Conferência Extraordinária Municipal da Cidade de 

Palmeira, no dia 6 de maio de 2023, às 8h, no Clube Palmeirense; ofício 183/2023/PJP do 

Excelentíssimo Senhor Antonio Carlos Nervino, Promotor de Justiça da Comarca de Palmeira, em 

resposta ao ofício 3/2023 do Gabinete do Vereador Vaguinho, informando que o expediente ao qual 

faz referência foi anexado aos autos do inquérito civil MPPR 0098.21.000046-3, que tem por objeto 

o acompanhamento da situação geral do aterro municipal; ofício 68/2023 do Senhor Ighor 

Alessandro Dombroski, membro da Comissão Preparatória da 7ª Conferência Extraordinária 

Municipal da Cidade de Palmeira, solicitando a indicação pelo Poder Legislativo de dois 

representantes titulares e dois suplentes para ocuparem vagas no Conselho da Cidade de Palmeira; 

requerimento 31/2023 das Comissões de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, de Economia, 
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Orçamento, Finanças e Fiscalização e de Educação, Cultura, Bem-Estar Social e Meio Ambiente, 

requerendo prazo de 30 dias para emissão de pareceres aos projetos de lei 6064, 6065 e 6066/2023; 

requerimento 32/2023 de autoria Vereador Vane, requerendo o envio de expediente à Secretaria 

Municipal de Saúde solicitando informações sobre o estado de manutenção e prazo para conserto do 

veículo modelo Onix, placa BBW2457, utilizado no Programa Melhor em Casa; requerimento 

33/2023 de autoria do Vereador Vane e da Parlamentar Jovem Gabrieli Jantara Martins, requerendo 

o envio de expediente à Secretaria Municipal de Educação solicitando informações sobre a 

existência de projeto para cobertura e revitalização da quadra compartilhada entre a Escola 

Municipal e Estadual de Santa Bárbara; requerimento 34/2023 de autoria do Vereador Vaguinho e 

da Parlamentar Jovem Emanuele Siqueira, requerendo o envio de ofício à Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente, Cultura, Turismo e Comunicação solicitando informações sobre a existência de 

programa em funcionamento ou em elaboração sobre educação ambiental para adolescentes, em 

parceria com as escolas/colégios de ensino fundamental e médio, e se existe planejamento para 

colocação de lixeiras seletivas em frente ou nas proximidades das instituições de ensino; 

requerimento 35/2023 de autoria do Vereador Vaguinho, requerendo o encaminhamento de 

expediente ao Prefeito Municipal solicitando informações sobre os documentos faltantes e porquê 

ainda não foram cadastrados no Portal dos Municípios para liberação de recursos de emenda 

parlamentar de R$ 470.000,00, enviada pelo Deputado Alexandre Amaro para construção do campo 

de futebol society no Jardim Cristine; indicação 53/2023 de autoria da Comissão de Fiscalização, 

indicando o arquivamento do relatório 14/2023 do Departamento Financeiro; indicação 54/2023 de 

autoria do Vereador Gilberto Rogalski e da Parlamentar Jovem Sofia Voichcoski da Silva, indicando 

à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano que seja tapado o buraco e reconstruída a 

calçada na esquina entre as ruas Maria Zanardini de Almeida Santos e Flávio Santos, bairro Papirus; 

indicação 55/2023 de autoria do Vereador Vaguinho e da Parlamentar Jovem Emanuele Siqueira, 

indicando que o Departamento de Trânsito realize estudo técnico sobre a viabilidade de implantação 

de travessia elevada na Rua André Gumi, próximo à residência de Ana Paula Marques, e na Avenida 

7 de Abril, em frente ao Colégio São Judas Tadeu; indicação 56/2023 de autoria do Vereador Joslei 

Sequineli, indicando à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano que seja realizada a 

manutenção da iluminação pública na trincheira entre os bairros Rocio I e II; e das Comissões de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação e de Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização 

parecer ao projeto de lei 6067/2023. Concluída a leitura da matéria do expediente, o senhor 

Presidente solicitou ao Senhor 1º Secretário que procedesse à verificação dos Vereadores presentes e 

dos inscritos para fazer uso da palavra. Anotou-se a presença de todos os Vereadores. O Vereador 

Gilberto Rogalski se inscreveu para fazer uso da palavra sobre o assunto “Homenagem Dia das 

Mães”. Com a palavra, cumprimentou o Senhor Presidente, os demais Vereadores e o público. Disse 

que no dia 14 de maio de 2023 será comemorado o Dia das Mães, sendo importante celebrar essa 

data como um ato de reconhecimento da importância das mulheres que doam suas vidas com afeto, 

superação e força para que seus filhos e filhas cresçam com dignidade. Prestou homenagem à todas 

as mães palmeirenses, que possuem a missão de continuar a obra da criação, gerando, alimentando, 

orientando, acolhendo, assistindo, protegendo e, caso preciso, dando a vida pelos seus filhos. 

Destacou que as mães desempenham um papel essencial em nossas vidas, sendo guerreiras, 

trabalhadoras e educadoras. Registou uma homenagem especial à sua esposa Elenita da Silva 

Rogalski, que lhe concedeu a graça de dois filhos. Parabenizou todas as mães pelo amor e carinho 

que dedicam aos seus filhos e expressou a sua enorme gratidão. O Vereador Vaguinho se inscreveu 

para fazer uso da palavra sobre o assunto “Transporte na Saúde”. Com a palavra, cumprimentou os 

Senhores Vereadores e o público. Disse que fez uma visita aos plantonistas que realizam o 

transporte com as ambulâncias e se deparou com um pessoal que tem boa vontade para atender o 

povo, apesar das condições de trabalho. Registrou o seu abraço para esses profissionais, tanto para 

os que estavam presentes quando para aqueles que conversou por telefone. Falou que o Vereador 

Gilberto fez uma linda homenagem para as mães, mas o Poder Público poderia presenteá-las com 

um melhor atendimento, pois algumas tem dificuldades para embarcar nos ônibus que as levam para 

consultas fora do município. Relatou que apenas uma ambulância está funcionando, além da UTI 

móvel que só pode ser utilizada em casos de urgência e emergência, e que as outras, apesar de serem 

novas, estão nessa situação por falta de manutenção. Disse que há um grande descaso na área da 

saúde e lhe parece que os recursos conseguidos junto aos Governos do Estado e Federal travam 
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quando chegam no Município. Relatou que uma ambulância ficou no conserto por três meses, 

voltou, rodou meio dia e acabou sendo danificada novamente, talvez por peças ou mão-de-obra 

ruins, faltando fiscalização. Disse que informaram na Câmara a existência de 30 veículos para fazer 

o transporte de doentes, mas acha que devem estar encostados em oficinas ou sucateados nos pátios. 

Que os servidores reivindicaram, há cerca de cinco ou seis meses, equipamentos que estão faltando 

nas ambulâncias, como giroflex e ar-condicionado para pacientes, enfermeiros e médicos, e nos 

ônibus, que também estão sucateados, faltando até iluminação interna. Relatou que os servidores 

também estão reivindicando os seus direitos, em especial o recebimento de horas-extras. Que isso 

foi motivo de embate seu e dos Vereadores Marcel e Vane, que defendem essa pauta, com o 

Procurador do Município, que queria dobrar o próprio salário. Disse que tudo na Prefeitura passa 

pelas mãos dos procuradores e eles estão engavetando os pedidos de horas-extras de dois a dois anos 

e meio atrás. Relatou que chove mais dentro do que fora do local onde os motoristas plantonistas 

estão instalados e as camas estão calçadas com pallets, caracterizando uma situação desumana. 

Concedeu aparte ao Vereador Vane, que cumprimentou os Senhores Vereadores e o público. Disse 

que foi aprovado no primeiro ano de mandato um projeto referente ao kit lanche, de autoria do 

Vereador Joslei, mas até agora não foi implementado, o que gera questionamentos. Pediu que sejam 

fornecidos esclarecimentos aos Vereadores e à população. O Vereador Vaguinho agradeceu o aparte. 

Disse que estão retirando peças dos veículos inservíveis que vão à leilão para colocar naqueles que 

precisam rodar. Que se forem comprar carros novos estão de parabéns, mas não acredita que isso 

acontecerá, pois não é realizada nem a manutenção dos veículos que estão com pouco uso. Relatou 

que se deparou com um folheto na parede sobre um curso para os motoristas aprenderem a trocar 

pneus, mas se uma pessoa não tem esse conhecimento seria melhor que não lhe fosse dado um carro. 

Pediu a ajuda do Presidente da Casa e do Vereador Egon nesse setor, pois os servidores querem 

trabalhar e atender melhor a população, mas não tem reconhecimento. Concedeu aparte ao Vereador 

Marcel Pietralla, que cumprimentou os Vereadores e público. Concordou que há deficiências nessa 

área e relatou que há aproximadamente um mês foi procurado por uma família que precisava de 

transporte para uma senhora de 75 anos com câncer. Que apresentou essa demanda na Casa e foi 

informado que iriam fazer uma reunião com a Secretária para ver se isso seria possível, mas não foi 

concedido. Disse que a Secretária de Saúde falou na Câmara, há cerca de duas semanas, que a 

Prefeitura tem 33 carros disponíveis para transporte, mas deve haver algo errado, porque eles só são 

vistos na oficina. Expressou sua expectativa de que esses problemas sejam sanados a curto prazo, 

evitando o sofrimento da população. O Vereador Vaguinho agradeceu o aparte. Relatou que alguns 

funcionários as vezes gastam as diárias recebidas para alimentação com pequenos consertos nos 

veículos. Parabenizou-os pelo carinho com que olham para as pessoas que estão transportando e 

pediu que sejam atendidos da mesma forma nos pedidos de horas-extras e outros benefícios que 

fazem. Agradeceu. Não havendo mais inscritos, seguiu-se à ordem do dia, presentes todos os 

senhores Vereadores. Em discussão e votação única foi aprovado por unanimidade o requerimento 

31/2023. Em discussão e votação única foi aprovada por unanimidade a indicação 52/2023. Em 2ª 

discussão e votação foi aprovado por unanimidade o projeto de lei 6063/2023. Em 1ª discussão e 

votação nominal foi aprovado por unanimidade o projeto de lei 6067/2023. Finalizada a votação das 

matérias da ordem do dia, o Senhor Presidente encaminhou às Comissões de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação e de Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização os projetos de lei 

6068 ao 6073/2023 e à Comissão de Educação, Cultura, Bem-estar Social e Meio Ambiente o 

projeto de lei 6071/2023 para análise e emissão de pareceres. Não houve Vereador inscrito em 

explicação pessoal. O Senhor Presidente informou que no dia 30 de maio, às 18 horas, será realizada 

palestra da Escola do Legislativo da Câmara Municipal com o assunto “Conhecendo a Secretaria 

Municipal de Assistência Social”, ministrada pelos servidores dessa Secretaria e aberta para 

participação de todos os interessados. Não havendo mais nada para ser tratado, comunicou que a 

próxima sessão ordinária será realizada no dia 16 de maio, no horário regimental, constando na 

ordem do dia a discussão e votação única dos requerimentos 32 a 35/2023 e das indicações 53 a 

56/2023 e a 2ª discussão e votação do projeto de lei 6067/2023. Agradeceu a presença e a audiência 

de todos e em nome de Deus e pelo povo encerrou a sessão, da qual para tudo constar foi redigida 

esta ata, assinada pelos senhores Presidente e 1º Secretário. 


